

Niederschrift
über die Sitzung des Ortsbeirates Burg/Salm
am 16.03.2022 um 18:00 Uhr
Dorfgemeinschaftshaus „Alte Schule“ in Burg/Salm.

Teilnehmer:

Gerd Meyer	Ortsvorsteher
Johannes Plohmann	Ortsbeiratsmitglied
Stefan Hecking	Ortsbeiratsmitglied
Sascha Falter	Ortsbeiratsmitglied
Edgar Marx	Ortsbeiratsmitglied

und auf besondere Einladung:

Michael Comes	Ortsbürgermeister
Ulrich Müller	Gemeinderatsmitglied
Arno Schönhofen	Gemeinderatsmitglied

Einwohner/Zuschauer:

Keine

Öffentliche Sitzung

OV Gerd Meyer begrüßte die anwesenden Personen. Er stellte die ordnungsgemäße Einladung fest. Die Niederschrift der letzten Sitzung lag noch nicht vor. Insoweit konnte sie nicht auf ihre Richtigkeit überprüft werden. Die Bestätigung erfolgt zu Beginn der nächsten Sitzung.

Auf Antrag des Vorsitzenden wurde die Tagesordnung um den Beratungspunkt „Vergabe der Baugrunduntersuchung im neuen Gewerbegebiet“ als TOP 4 erweitert.

Abstimmung: einstimmig

TOP 1: Vorstellung des wiederkehrenden Beitrages für Verkehrsanlagen

Zu diesem TOP gibt es eine PPP, die vom Vorsitzenden den Ortsbeiratsmitgliedern zur Verfügung gestellt werden wird. Ein Referat zu diesem Thema sollte von einer Mitarbeiterin der VG Wittlich-Land in der Gemeinderatssitzung am 17.03.2022 gehalten werden. Krankheitsbedingt kann sie dieses Referat nicht halten und der TOP wurde von der Gemeinderatssitzung abgesetzt. OV Meyer und OB Comes erläuterten kurz, was sich hinter diesem TOP verbirgt. Mangels Detailkenntnisse konnte die Diskussion nicht vertieft werden.

Es erfolgte zu dem TOP keine Beratung und keine Beschlussfassung.

TOP 2: Waldprojektgruppe der KiTa

Die KiTa in Landscheid verfügt derzeit über 115 Plätze; davon sind 10 integrativen Plätze. Weitere 10 Plätze sind in der Waldprojektgruppe vorhanden. Die Bauarbeiten für die Waldprojektgruppe sind abgeschlossen; die Betriebserlaubnis kann erteilt werden. Weiterhin sind die Baumaßnahmen in den ehemaligen Messdienerräumen abgeschlossen; die Abnahme steht noch aus. Es sind insgesamt 90.000 € Fördermittel geflossen. Mittlerweile liegt die Erlaubnis der Genehmigungsbehörde zur Anschaffung der notwendigen Einrichtungsgegenstände vor.

Die Plansumme betrug 13.800 €; das Ausschreibungsergebnis beläuft sich auf 12.850 €.

Folgende Vergaben werden vorgeschlagen:

Stuhl-/Tischkombination:	Fa.Auredik, Summe:	5.847. 42 €
Wickeltisch mit Auflage:	Fa. Wehrfritz, Summe:	1.315,59 €
Außensitzgarnituren:	JVA Wittlich, Summe:	3.360,00 €

Der OBR empfiehlt dem Gemeinderat die Vergabe der Aufträge

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Die Kinderzahl für die Waldprojektgruppe kann auf 20 erhöht werden, wenn ein entsprechender Unterstand (Regenschutz) vorhanden ist.

Der OBR empfiehlt dem Gemeinderat folgenden Beschluss zu fassen:

„Ergänzend wird der OB beauftragt, für die Überdachung im Waldbereich alternative Möglichkeiten zu prüfen und baurechtlich abzuklären. Eine Auftragserteilung kann im Benehmen mit den Beigeordneten bis zu einem Betrag von 30.000 € vorgenommen werden“.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 3: Starkregenkonzept/Untersuchungsergebnisse

Die Ergebnisse werden im Gemeinderat vorgestellt und betreffen überwiegend den OT Niederkail.

Es erfolgte lediglich eine Information, die der OBR zur Kenntnis nahm.

TOP 4 Vergabe der Baugrunduntersuchung im neuen Gewerbegebiet

OB Comes erläuterte den Beschlussvorschlag. Im neuen Gewerbegebiet ist eine Baugrunduntersuchung durchzuführen. Mindestanbieter für die durchzuführenden Arbeiten ist die Fa. Sbt Laboratorium für Straßen- und Betonbau, Kenn mit einer Summe von 10.056,00 €.

Der OBR Burg/Salm empfiehlt dem Gemeinderat den Auftrag entsprechend zu vergeben.

Abstimmungsergebnis : einstimmig

TOP 5: Mitteilungen

Keine

TOP 6: Verschiedenes

OV Meyer erinnert an die Idee, evtl. ein Boule-Spielplatz zu errichten.

Aus dem Ortsbeirat kommt die Frage, ob dafür wirklich ein Bedarf besteht.

U. Müller wies darauf hin, dass ein Platz im Dorfzentrum durchaus die Gefahr einer Lärmbe-
lastigung für die Anwohner beinhalte.

Man verständigte sich darauf, die Planungen zurückzustellen, bis es tatsächlich einen nach-
weisbaren Bedarf für eine solche Anlage gebe.

OV Meyer bedankte sich bei den zahlreichen Teilnehmern am Dreck-weg-Tag. Die geplanten
Projekte konnten alle umgesetzt werden.

Nicht öffentlich:

TOP 7 Mitteilungen

Keine

TOP 8: Verschiedenes

Nichts

Sitzungsende: 20:30 Uhr

gefertigt:

Ulrich Müller

genehmigt:

Gerd Meyer